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7

ÚVOD

Horolezectví je skutečně „sportem pro život“. Vzrušující dny strávené ve výšce 

nad nadpozemsky krásnými výhledy, dovolená v tropickém ráji, dobrodružství 

v horách, kamarádský duch mezi spolulezci, kteří společně řeší obtížné části boul-

deru, jehož tvář se formovala celé věky, či lezení na stěnách ve městech – všech-

ny tyto aktivity slibují příjemně strávený čas bez ohledu na váš věk či schopnosti.

Horolezectví lze pojmout jako příležitostnou zábavu i jako závaznou spor-

tovní činnost, která vyžaduje pravidelný trénink a praxi. Může se stát vaším 

koníčkem, ale i životním stylem. Někteří horolezci si na své vášni vybudova-

li kariéru, jiní si vydělají jen tolik, že to přesně pokryje výdaje spojené s jejich 

další dobrodružnou výpravou. Horolezectví, stejně jako všechny dobrodružné 

sporty, může být návykové.

Odvěkým společníkem, a mnohdy i nepřítelem všech horolezců je zemská 

přitažlivost. Jakékoli zasvěcení do tohoto sportu musí obsahovat výstrahu: horo-

lezectví je riskantní činnost se stále přítomným nebezpečím pádu nebo zranění 

padajícími kameny. Část jeho přitažlivosti pramení ze zvládnutí těchto nebezpečí 

a z bezpečného zajištění, které dává lezci pocit jistoty, i když právě visí nad zastra-

šující prázdnotou. Ale i nejzkušenější horolezec může udělat chybu nebo se stát 

obětí nehody. Svou bezpečnost nikdy neberte jako samozřejmost a vždy ochotně 

přijměte dobře míněnou radu – ta vám jednoho dne může zachránit život.

Navzdory zjevnému nebezpečí – a možná právě kvůli němu – nejsou 

horolezci žádní šílenci ani lehkomyslníci, jakkoli se nám to snaží populární 

média naznačit. Lezení po horách je paradoxně mnohem méně riskantní než 

řízení auta a svému konateli poskytuje daleko lákavější odměnu. 

Jak použít tuto knihu

Cílem této knihy je pomoci jak nováčkům, tak již zkušeným horolezcům získat  

znalosti, které jim umožní bezpečnou účast na některých strhujících podni-

cích, známých pod souborným názvem horolezectví.

Většina kapitol je rozvržena na samostatné dvoustrany, které lze buď číst 

postupně, nebo si nalistovat pasáž podle vaší momentální nálady.

Úvodní kapitoly popisují hlavní lezecké disciplíny, dále vybavení, bezpeč-

nost a pohybové dovednosti nutné k jejich zvládnutí. Po důkladném úvodu se 

kniha věnuje základním i pokročilejším tréninkovým metodám a nabídne i tipy 

některých předních instruktorů a lezců. 

Druhá část knihy začíná praktickými radami, jak se vyhnout problémům, 

a pokračuje objasněním základních postupů  v běžných i obtížných situacích 

či při zranění. Po zasvěcení do pokročilých a závažnějších forem tohoto krásné-

ho sportu vás tento původce vezme na bleskový výlet po nejlepších lezeckých 

oblastech světa. Kniha končí několika radami pro všechny, kdo by si na tomto 

naplňujícím sportu chtěli založit kariéru.

Lezec v mytické krajině Meteor. Tyto masivní skalní věže nedaleko Kalambaky 

(Řecko) jsou posety starobylými kláštery, které se těsnají při okrajích srázů desítky 

až stovky metrů nad zemí (Meteora znamená „zavěšená ve vzduchu“).
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